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РОЗГОРТАННЯ ШПД КОМП’ЮТЕРНОЇ МЕРЕЖІ ЗА 
ТЕХНОЛОГІЄЮ GPON 

 
Проаналізовано типові проблеми розгортання ШПД 

комп’ютерної мережі за технологією GPON, та відзначено її пере-
ваги порівняно з іншими технологіями.  

 
GPON – це технологія швидкого розвитку широкосмуговій 

передачі даних комп’ютерної мережі з оптичного волокна[3]. 
 Варто виділити типові проблеми, з якими стикаються про-

вайдери, при розгортанні пасивної оптичної мережі GPON:  
‒ Необхідність більшої потужності оптичного сигналу. 

При розгалуженні в співвідношенні 1:2 енергетичний потенціал лі-
нії зв’язку падає на 3’4 дБ. Тобто при розгалуженні в 1:64 потенціал 
лінії зв’язку зменшується на 20,4 дБ. В цій ситуації, всі оптичні пе-
редавачі повинні забезпечувати в 110 разів більшу потужність оп-
тичного сигналу при передачі на тій самій відстані; 

‒ Загальна смуга пропускання. Смуга пропускання в оп-
товолоконних ліній мережі GPON використовується більшою кіль-
кістю абонентів. Технологія GPON забезпечує пропускну здатність 
спадаючого потоку, що дорівнює 2,5 Гбіт/с, вона не відповідатиме 
зросту майбутніх вимог абонентів в довгостроковій перспективі. 
Особливо, якщо деяку частину смуги пропускання необхідно резе-
рвувати для потокових послуг; 
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‒ Неоптимальне використання ресурсу мережі. Зазвичай 
виконується одночасне підключення ліній зв’язку для всіх абонен-
тів в даному районі. При розгортанні послуг провайдери рідко до-
сягають 100% покриття. Цей показник близько до 30%, що означає, 
що частина структури GPON простоює, а мережа використовується 
не оптимально; 

‒ Складність обслуговування, знаходження та усунення 
несправностей. Пасивні оптичні розгалужувачі не можуть переда-
вати інформацію про несправності в центр управління мережею. 
Цим обумовлюється складність виявлення несправності оптоволо-
конної лінії між перехідником і точкою терміналу оптичної мережі 
(ONT) абонента. Це ускладнює знаходження і усунення несправно-
стей в мережах GPON і підвищує витрати їхньої експлуатації. При 
пошкодженні точки терміналу оптичної мережі (ONT) вона може 
передавати в оптоволоконні лінії постійний світловий сигнал, що 
призводить до порушення зв'язку всіх абонентів цієї мережі, при-
чому знайти пошкоджений пристрій дуже важко[1]. 

Не дивлячись на вищесказані недоліки, є значні переваги: 
‒ необхідність електроживлення  елементів мережі відсу-

тня; 
‒ на обслуговування витрачаються невеликі витрати; 
‒ без перерви зв’язку, можливість підключення абонен-

тів;  
‒ розширення смуги можна застосовувати динамічно; 
‒ економія оптичних випромінювачів. 

При розгортанні мережі GPON, перераховані її недоліки яв-
ляються менш значущі, ніж її переваги[2]. 

ВИСНОВКИ 
На сьогодні GPON являється розвиваючою оптичною мере-

жевою технологією. У розвинених країнах світу кількість абонентів 
GPON зростає. Вартість активного обладнання єдиний фактор, що 
стримує впровадження GPON технології. Будівництво мереж GPON 
рекомендовано для багатоповерхової забудови або для приватного 
сектору і офісних центрів.  
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АВТЕНТИФІКАЦІЯ КОРИСТУВАЧІВ НА WEB-ДОДАТКАХ 
 
В роботі проведено аналіз модель автентифікації, взаємодії 

серверів з даними користувачів. Запропонована модель безпечної 
автентифікації, обробки даних, яка може використовуватися ба-
гато разів у мережі.  

 
Авторизація в Інтернеті присутня практично на всіх сайтах. 

Ми стикаємося з нею регулярно: на форумах, в соціальних мережах, 
на сайтах банків або в коментарях до новин. Але які технології хо-
ваються за кнопкою «Увійти», знають далеко не всі. 

Механізм авторизації починається з ідентифікації користу-
вача. Користувач вводить своє ім'я користувача та пароль в форму 
авторизації і відправляє їх системі. Використовуючи ці два параме-
три, система шукає обліковий запис користувача у своїй базі даних 
і, якщо користувач знайдений, створює для нього сесію. 

Слід пам’ятати, що паролі користувачів не зберігаються в ба-
зах даних в чистому вигляді. Замість них в базах зберігаються спе-
ціальні буквено-цифрові ключі. Ці ключі - результат застосування 


